## 丘昌仁: "龙狮运动" 为何会风靡明尼?(上)

印尼?

-专访印尼龙 狮运动联合会总主席 要如下: 丘昌仁

全

源于中国的"舞

何会风靡印尼?印 在当地衍生扎根。 尼"龙狮运动"有何 特点?"龙狮运动" 同文化之间的相互融

月13日电 题: "龙 合会总主席丘昌仁就 逢传统节日、拜神、 问"专访。

于何时?有何特点?

龙舞狮",如今在印 舞狮"是中国古老的 度尼西亚也有着广泛 民间传统习俗。中国 的后代,1951年出生 影响力和吸引力,出 是世界"龙狮运动" 现在印尼各地、各民 的发源地。近代,中 族、各种各样的节日 国广东、福建两省大 庆典中, 并融入当地 批华侨"下南洋", 文化元素形成了独具 在印尼各地组建同乡 我留下深刻印象。 特色的印尼"龙狮运 社团,逐步把舞龙、 华侨身份向华人转 派的"醒狮"之乡。

多青壮年侨胞习武练 府人发起和传承。

现将访谈实录摘 组织舞龙舞狮表演。 中新社记者: 印 印尼起源于何时、何 中新社记者 李志 尼"龙狮运动"起源 地, 目前缺乏文献记 载,但至少已有一百 **丘昌仁:** "舞龙 多年历史。

我是印尼客家人 在苏门答腊的楠榜。 小时候经常在街上看 到侨社组织的舞狮活 动,非常吸引人,给

中国舞狮分为南 动"。"舞狮"更是 舞狮,还有赛龙舟等 北两大流派,广东佛 被列为2024年印尼全 中国传统习俗带到侨 山、江门一带自古就 国运动会正式比赛项 居地。再后来,随着 有舞狮传统,属于南 "龙狮运动"为变,"龙狮运动"也一般而言,印尼早期 的舞狮活动,多由印 在异国他乡,很 尼各地广肇会馆的广 对促进不同民族、不 功,而舞龙舞狮不仅 如,印尼龙狮运动联 锻炼体魄, 也是华侨 合会副主席黄柏就是 合起到哪些作用?近 及至后来的华人内聚 雅加达广肇会馆的理

中新社雅加达7 日,印尼龙狮运动联 互助的社团活动。每 事,他10岁开始学习 舞狮, 现年近80岁, 总教练, 指导训练青 都参与这项运动, 表演, 且多次率团参 靡印尼? 加国际比赛。

中新社记者:过 去参与舞龙舞狮的多 狮运动"为何会风靡 此接受中新社"东西 举办庆典活动,印尼 仍担任雅加达广肇江 是华侨华人,现在非 的华侨华人社团都会 夏堂舞狮团的团长兼 华裔印尼人甚至军警 至于"龙狮运动"在 少年,带领他们到处 龙狮运动"为何会风

丘昌仁: 尽管舞



印尼龙狮运动联合会总主席丘昌仁在 雅加达接受中新社"东西问"栏目专 访。图为丘昌仁展示舞狮道具。 李志全 摄



2015年8月,印尼三宝垄市隆重举行 纪念中国航海家郑和下西洋610周年 活动,三宝垄市陆军军人进行了精彩 的舞龙表演。顾时宏 摄



2023年5月,丘昌仁在印尼苏门达腊岛东部城市巨港 参加活动。受访者供图